Esercizio estratto dall'esame di Fisica 1 del 30 Settembre 2020

La figura mostra una sharretta omogenea di massa M e lunghezza 3L su cui poggia un corpo puntiforme di
massa M. La sbarretta potrebbe ruotare intorno allestremo O, ma viene tenuta in posizione orizzontale
mediante una corda connessa a due punti di essa, la quale corda é rinviata da una carrucola ideale di massa

M e raggio L /2 . Qual é |a tensione della corda?



e

5] MS:"Q N:: reazione che il muro

imprime sul fulcro della

T e T T e e

carrucola
—_— s
3’1 1 otb&
| ann levom ’Pa

Ao w WSS

C'M‘L‘cﬁ:ﬁcﬁ’*@"r"{&-

=Th




@’] f&’e—"ﬂﬂ E

i
:
R: reazione che il muro mpnmeg
sul fulcro della sbarretta §
|
i

]




	Page 1
	Page 2
	Page 3

